## РЕЦЕНЗІЇ

## РЕЦЕНЗИЯ НА МОНОГРАФИЮ Л.Н. МАТРОСОВОЙ «АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ СОВРЕМЕННОЙ ЭКОНОМИКИ УКРАИНЫ»

(Луганск: Копицентр, 2009. — 192 с.)

Успешная реализация экономических реформ и трансформация украинского общества в целом тесно связаны с подготовкой специалистов новой формации, способных нестандартно реагировать на возникающие социально-экономические проблемы и наиболее оптимально решать их.

Процессы формирования в Украине демократической модели развития общества, включая экономический блок, предусматривают углубленный анализ существующих проблем. Это касается различных уровней экономической иерархии, включая макроэкономический и региональный аспекты имеющихся проблем, с целью разработки учеными и специалистами эффективных механизмов, позволяющих наиболее полно оценить реальность, минимизировать возникающие в процессе экономической деятельности риски и обеспечить позитивные тенденции развития экономики страны в среднесрочной перспективе. Исследование вопросов реального состояния экономики и направлений ее развития представляются весьма актуальными в условиях продолжающегося финансового кризиса в мировой экономике.

Формирование экономической политики любой страны является многоплановой проблемой, решение которой открывает реальные возможности для создания новой, динамичной и конкурентоспособной системы хозяйствования

В связи с этим актуальность рецензируемой монографии не вызывает сомнений, учитывая то, что в настоящий момент украинское государство осуществляет выбор стратегических направлений развития экономики, и это по-прежнему остается сложным и все еще не полностью решенным вопросом.

Структурно монография включает введение, 9 глав, заключение, послесловие, список литературы.

Рассматривая многоплановые аспекты современных экономических проблем, автор сосредоточил свое внимание на анализе таких вопросов, как ассиметрии в региональном развитии, развитие малого бизнеса, эффективность налоговой системы, инновационное развитие украинской экономики, трудовая миграция, совершенствование банковской системы, последствия вступления Украины в ВТО, перспективы трансграничного сотрудничества, реформирование системы образования. Следует отметить, что наряду с анализом перечисленных проблем, автор попытался предложить варианты действий по улучшению ситуации в указанных сферах экономики.

Представленная книга имеет несомненный научный интерес как глубокое исследование современных процессов, происходящих в экономике Украины. Практический интерес представляют структурированные подходы автора при анализе экономической действительности, а также предложенные им обоснованные направления реформирования экономики Украины с целью повышения ее конкурентоспособности и достижения в динамике устойчивых темпов роста.

Оценивая монографию, следует отметить многогранность представленных в ней аспектов, связанных с важнейшими вопросами функционирования современной экономической сферы и спектром предложений по устранению кризисных ситуаций.

Хотелось бы подчеркнуть, что рецензируемая монография базируется на большом объеме научной и публицистической литературы, официальных и статистических материалов, что позволяет глубоко осмыслить поставленные вопросы и оценить возможные перспективы развития экономики нашей страны.

В качестве несомненного достоинства книги следует отметить, что она написана живым и доступным для читателя языком, в ней присутствует современная экономическая терминология.

Таким образом, можно сделать вывод, что рецензируемая монография, несомненно, будет полезна научным сотрудникам, преподавателям, аспирантам и студентам ВУЗов экономического направления, руководителям и специалистам предприятий и организаций, а также всем читателям, которые интересуются проблемами современной экономики Украины.

При знакомстве с книгой обращает на себя внимание наличие множества примеров из зарубежного опыта экономического развития, касающихся, в частности, стимулирования труда персонала, совершенствования системы налогообложения, развития малого предпринимательства, реформирования налоговой системы, формирования инновационной политики, совершенствования банковской сферы и др.

Каждый из изложенных в монографии разделов исследуется автором весьма подробно и с эрудицией, что заслуживает положительной оценки. В книге раскрываются нормативно-законодательная база изучаемых вопросов, излагается практический опыт функционирования экономики в зарубежных странах.

В качестве пожелания при подготовке второго издания книги отметим целесообразность рассмотрения вопросов, связанных с оценкой перспектив развития и выхода из кризиса депрессивных регионов Украины, к числу которых относятся Донецкая и Луганская области.

Учитывая широкий спектр рассмотренных в книге экономических проблем, детальный их анализ, глубокое теоретическое обоснование изложенных вопросов, непосредственную связь предложенных путей развития украинской экономики с практикой, рецензируемая монография представляет собой заметный вклад в экономическую науку и практику и может быть рекомендована для широкого круга читателей.

## В.І. Ляшенко,

Завідувач відділу проблем регуляторної політики та розвитку підприємництва Інституту економіки промисловості НАН України, доктор економічних наук